



27岁尿毒症女孩母亲节上分享治疗经验 妈妈的爱，帮我撑过了最难的日子

□记者 童程红 通讯员 应红燕

昨天是母亲节。上午，在蒙蒙细雨中，市中医院肾内科“关爱致肾”尿毒症病友联谊会在月湖景区甬商文化园举行。10名尿毒症患者齐聚一堂，分享治疗经验，也借此感谢家人一路以来的陪伴与支持。27岁的山东女孩刘静说，尿毒症改变了自己的人生，是妈妈的爱帮她撑过了最难的日子。

大三女生被查出尿毒症

刘静个子娇小，说话声音细细的，留着好看的波波头，时不时露出羞涩的笑容。除了气色有些晦暗，她和一般同龄的女孩子没什么区别。是不是化个名？记者提议，而她婉拒了：“写真名好了，没有关系，妈妈教我，不要害怕，不要回避。”

刘静是两年前被查出尿毒症的，当时她是一名大三的学生。她和弟弟妹妹都在青岛上学，和年迈的爷爷一起生活。父母则长年在宁波打工。父亲是一名电焊工，母亲是一名宾馆服务员。“我这么大了，算不上留守儿童了，但一直以来父母都不在身边，心里总不是滋味。所以，我那时就想好了，毕业后我要去宁波工作，我想天天看到爸爸妈妈。”刘静说。

母亲没有把她当病人

确诊后，刘静跟着父母来到宁波治疗。最初的几个月里，她茶饭不思，人迅速消瘦，经常在夜里偷偷地哭，也一度想过轻生，“我要是走了，我爸妈怎么办啊，他们该多难过啊。尤其是我妈，从小我身体就不好，最让她费心，她也最疼我。我怎么能扔下她呢？”

很多时候，刘静在家并没有因为是病人而得到优待，“一周3次透析，都是我自己去的。在家里我妈还是让我做饭，洗衣服，像以前寒暑假一样。她还会多派一些家务活给我。现在想来，她是教我要坚强，她也怕我闲着，胡思乱想。”

几个月后，刘静的情绪渐渐走出了谷底，她想出去工作了。不久，刘静在一家广告公司找到了一份文员的工作，做一休一。她谎称自己在医院里有一份兼职，这样才能兼顾工作和治疗。

但几天后，母亲要求刘静把工作辞了，重新再

找。理由是，公司中午不管饭，刘静每天都要回家自己做饭，母亲担心来回奔波女儿的身体会受不了。“妈妈很关心我，她永远在我不远处守护我。她希望我走出去，尽量和正常人一样，但她其实还是不放心我。”刘静说，母亲的爱很含蓄。

之后，刘静又找到一份工作。老板很善良，知道她的病情，跟她说不必经常过来，回家好好休养，工资照发。这让刘静感动之余，又很不好意思，“妈妈说，碰上这样的好心人，是我们的福气。但只要我们还能靠自己的双手生活，就不要麻烦、连累别人。”

或许正是因为从母亲身上继承的乐观坚强，患病一年后，刘静认识了贵州男孩小李，两个年轻人走到了一起。昨天，小李也陪着刘静来到联谊会现场。他说，小静身上有许多别的女孩没有的优点，他会一直陪伴她照顾她。



既温馨又热闹，老人们母亲节过得很开心。

两桌家常菜 过个不一样的母亲节

本报讯（记者 滕华 通讯员 毛一波 周雁 文/摄）昨日，海曙区柳锦社区的志愿者们，为社区里16位80岁以上的独居老人准备了满满两桌菜，一起过了个不一样的“母亲节”。

柳锦社区里的老人多，高龄独居老人社区就有85个。为了给老人们过一个特别的母亲节，社区志愿者阿姨们绞尽脑汁。最后老年协会会长周美珍阿姨决定请老人们一起吃个便饭，既温馨又热闹。“虽然她们平常在家里也都会自己做菜，但因为独居，吃得不多，很多时候都是放冰箱里慢慢吃”。

受邀出席“母亲节”家常宴的夏美贞奶奶身边有个新姐妹，她就是住在隔壁的胡礼花老人。胡奶奶今年已经90岁了，是个标准的影迷，最大的爱好就是看电影，特别是外国电影最合胃口。平时她就喜欢宅在家里看电影，有时甚至能看到凌晨。胡奶奶很少出门，就喜欢窝在家里，最多也是邻居讲讲话，串串门。坐上餐桌，她显得格外开心，“桌上菜太多了，味道老好了，很喜欢吃。”胡奶奶说，她开始喜欢这里热闹的氛围，也认识了很多新朋友，“以前不怎么出门，竟然不知道这么多老年人在一起也那么开心”。

等老人们吃饱了喝足了，邻里家长里短也开始聊起来了。时光仿佛倒流，仿佛回到了老底子墙门里街坊邻居围坐一起吃吃喝喝天说地的美好氛围。柳锦社区党委书记沈红娟表示，这次母亲节活动全程由老年协会策划组织，社工只负责邀请老人来参加。“现在社会组织骨干力量发挥得越来越明显，而社区自治功能也越来越突出。社区搭建平台，由居民为居民策划、举行活动将成为一个新的发展趋势”。

新闻链接

家人的爱，让他们坦然对病魔

昨天的尿毒症病友联谊会上，市中医院肾内科主任蔡旭东表示，尿毒症虽然仍是不治之症，但患者完全有望通过科学系统的治疗，维持着良好的生活质量，他们的生存寿命也不会比正常人少，“在我们血液净化中心，有好几名80来岁的老患者患病都20多年了，但他们的精神气色都挺好的。”

蔡旭东提醒广大尿毒症患者，将尿毒症看作慢病来管理，充分透析、维持好透析前后体重变化、防治肾性贫血、密切监测相关指标，“不要认为两天一次的透析很麻烦，一天三顿买菜做饭麻不麻烦？习惯了就好了。”

他也呼吁广大尿毒症患者的家属，要给予患者更多理解和支持，有了家人的爱，患者的医从性会明显提高，生存率也会随之提升，“病魔固然可怕，但失去信心和希望更可怕。”蔡旭东如是说。

宁波国际海洋生态科技城（梅山物流产业集聚区、梅山保税港区） 企业化管理人员招聘公告

宁波国际海洋生态科技城是宁波市委市政府为积极参与国家“一带一路”和长江经济带建设，打造“港口经济圈”的核心载体，包括一个国家级保税港区（宁波梅山保税港区）和一个省级产业集聚区（宁波梅山物流产业集聚区），区域实行“三块牌子、一套班子”管理体制和“市里领导、北仑统筹、相对独立”的管理模式。为适应区域形势发展和招商引资工作需要，经研究，决定面向社会公开招聘企业化管理人员12名。

招聘岗位	招聘指标	招聘范围	招聘条件 (学历、学位、专业等)	其他资格要求
国际招商	4	不限	全日制大学本科(一本)及以上学历，专业不限。	30周岁以下，英语六级及以上。
招商引资	1		全日制大学本科及以上学历，金融、管理类相关专业。	30周岁以下。
跨境电商管理	1		全日制大学本科及以上学历，港航物流、电子商务相关专业。	30周岁以下，英语六级及以上。
外经贸审批	1		全日制大学本科(一本)及以上学历，专业不限。	30周岁以下，二年及以上行政审批工作经历，英语四级及以上。
综合文秘	1		全日制大学本科及以上学历，专业不限。	30周岁以下。
工程管理1	1		全日制大学本科及以上学历，土木类、建筑类专业。	35周岁以下。
工程管理2	1		全日制大学本科及以上学历，暖通、建筑电气类专业。	35周岁以下。
项目管理1	1		全日制大学本科及以上学历，文化教育类相关专业。	30周岁以下，英语六级及以上。
项目管理2	1		全日制大学本科及以上学历，管理类相关专业。	30周岁以下，英语六级及以上。
合计	12			

备注：1.35周岁以下指1981年5月1日以后出生人员；30周岁以下指1986年5月1日以后出生人员；

2.英语四六级要求英语四六级成绩426分及以上，对于在英语母语国家留学并取得本科及以上学历人员不作英语四六级要求。